

Súd: Okresný súd Nové Zámky
Spisová značka: 18P/19/2016
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4416218971
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 11. 2016
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Peter Rajňák
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2016:4416218971.1

Rozhodnutie

Okresný súd Nové Zámky sudcom JUDr. Petrom Rajňákom, vo veci starostlivosti súdu o maloleté deti Š.: I. Š., V.. XX.X.XXXX D. N. Š., V.. XX.XX.XXXX, v konaní zastúpené Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, F. Kapisztóryho 1 deti rodičov matka: L. Š., V.. XX.XX.XXXX, bytom Q. A. XXXX, štátny občan SR, otec: I. Q., V.. XX.XX.XXXX, B.F. P. Q. XXX/XX, T., t.č. L. L. V. V., štátny občan SR o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky, odbor sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately vo veci starostlivosti o maloleté deti o nariadenie výchovného opatrenia o odovzdanie maloletých detí Š.: I. Š., V.. XX.XX.XXXX D. N. Š., V.. XX.XX.XXXX do Detského domova Š., V. T. XX Š. B.

rozhodol:

Súd neodkladným opatrením n a r i a d ť u j e rodičom maloletých detí L. Š.B., V.. XX.X.XXXX, P. T., Q. A. XXXX a I. Q.N., V.. XX.XX.XXXX, P. T., Q. XXX/XX, t.č. L. L. V. V. povinnosť odovzdať maloleté deti: Š.: I.Š. Š., V.. XX.X.XXXX D. N. Š., V.. XX.XX.XXXX, do Detského domova Štúrovo, Námestie Slobody 13, Štúrovo.

Súd neodkladným opatrením n a r i a d ť u j e, aby maloleté deti: Š.: I. Š., V.. XX.X.XXXX D. N. Š., V.. XX.XX.XXXX, boli dočasne umiestnené do Detského domova Štúrovo, Námestie Slobody 13, Štúrovo.

Toto neodkladné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia konania vo veci nariadenia výchovného opatrenia, ktoré je vedené na Okresnom súde Nové Zámky pod číslom konania: 18 P 19/2016.

o d ō v o d n e n i e :

Navrhovateľ Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky podal dňa 8.11.2016 návrh na nariadenie výchovného opatrenia a zároveň návrh na nariadenie neodkladného opatrenia podľa § 367 Civilného mimosporového poriadku.

2.Svoj návrh odôvodnil tým, že maloleté deti pochádzajú z mimomanželského pomeru matky L. Š. D. N. I. Q., rodičia detí nežijú v spoločnej domácnosti. R. L. Š. má ďalšiu vyživovaciu povinnosť voči ďalšiemu maloletému dieťaťu: D. Z. D. R. B. Q.Š. V.. XX.X.XXXX, ktorý je zverený do osobnej starostlivosti otca. Rodina je vedená na oddelení SPODaSK od roku 2009, kedy bolo otcovstvo voči maloletému I. určené rozsudkom Okresného súdu Nové Zámky č.k. 13 C 8/2009 zo dňa 24.02.2010. Otcovstvo voči maloletej N. bolo tiež určené súdom v konaní pod číslom 7 P 83/2012. Matka nepoberá náhradné výživné na maloleté deti. Otec detí v súčasnej dobe je vo vyšetrovacej väzbe.

3.Rodina žije v staršom neudržiavanom rodinnom dome vo veľmi skromných a stiesnených podmienkach. V dome nie je zavedená elektrická energia. Jedná sa o problémovú rodinu. Jediným zdrojom príjmu rodiny matky boli štátne sociálne dávky, ktoré pozostávali z rodičovského príspevku na maloletú D. a prídavku na deti. Štátne sociálne dávky boli matke vyplácané prostredníctvom osobitného príjemcu z dôvodu, že matka spolu so svojim druhom J.K. Z., V.. XX.XX.XXXX, s ktorým žije v jednej domácnosti nedokázali s peniazmi hospodáriť a neboli účelne využívané. Matka s partnerom nemali

záujem o udržiavanie čistoty vo svojom príbytku, hygienické návyky členov rodiny boli na nízkej úrovni. Zlepšenie celkovej situácie v rodine nastalo, keď sa druh matky na krátku dobu zamestnal v Českej republike a starostlivosť rodičov o maloleté deti z hľadiska dodržiavania hygieny sa zlepšila. Obec ako osobitný príjemca postupne uhrádzal rodine nedoplatky za vodu a elektrinu, ktoré opäť mali zapojené. V súčasnej dobe v dome opäť nie je zavedená elektrická energia a rodine okrem týchto dlhov vznikli aj ďalšie dlhy z nebankových subjektov, ktoré rovnako nesplácajú.

4. Po realizovaní prípadových konferencií boli stanovené konkrétne úlohy pre rodinu a po vyhodnotení plnenia ich účelu orgán SPODaSK oznámil tieto skutočnosti súdu. Súd začal konanie o uloženie výchovného opatrenia - dohľadu. Rozsudkom Okresného súdu Nové Zámky č. k. 11 P 16/2014, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 31.12. 2014 bol nariadený nad výchovou maloletých detí dohľad na obdobie do 30. 06. 2015. Výchovné opatrenie splnilo svoj účel, ale postupne sa situácia v rodine zmenila a začala sa zhoršovať. Monitorovaním rodiny a aktuálnym šetrením dňa 25.10.2016 bolo zistené, že rodičia maloletých detí pred tromi týždňami odišli z domu za prácou do Českej republiky a maloleté deti ponechali v starostlivosti krstných rodičov. Maloletá setra detí D. Z. je v súčasnej dobe hospitalizovaná na detskom oddelení Fakultnej nemocnice s poliklinikou Nové Zámky - pri prijatí maloleté dieťa bolo zanedbané, zavšivavené s teplotami a svrabom po celom tele.

5. Prostredníctvom obce T. bolo zistené, že rodičia detí v nadmernej miere požívajú alkoholické nápoje a starostlivosť o maloleté deti zanedbávajú. Maloleté deti sa často túlajú sa po obci, do školy chodia hladné, špinavé, bez vhodného oblečenia. Maloleté deti boli väčšinu času počas neprítomnosti rodičov v susednom dome u svojich krstných rodičov, ktorí im na krátku dobu pomáhali zabezpečením stravy a osobnou starostlivosťou, avšak v tejto rodine nie sú vhodné podmienky na zabezpečovanie osobnej starostlivosti o deti.

6. Rodičia maloletých detí k plneniu si svojich rodičovských povinností pristupujú nezodpovedne, nemajú vytvorené vhodné podmienky pre deti a v rodine nie je záruka zabezpečovania riadnej osobnej starostlivosti o deti. Z uvedených skutočností vyplýva, že rodičia v súčasnej dobe nemajú vytvorené vhodné podmienky na zabezpečovanie riadnej starostlivosti o maloleté deti. Matka maloletých detí bola oboznámená o postupe orgánu SPODaSK. Plne si je vedomá zlyhania a zanedbania starostlivosti o maloleté deti a súhlasí s ich dočasným umiestnením do detského domova. Bolo zistené, že z okruhu užšej ani širšej rodiny nie žiadna osoba, ktorej by maloleté deti mohli byť zverené.

7. Podľa § 325 odsek 1 Civilného sporového poriadku, neodkladné opatrenie môže súd nariadiť, ak je potrebné bezodkladne upraviť pomery alebo ak je obava, že exekúcia bude ohrozená.

8. Podľa § 330 odsek 1 Civilného sporového poriadku, súd môže určiť, že neodkladné opatrenie bude trvať len po určený čas.

9. Podľa § 367 odsek 1, 2 Civilného mimosporového poriadku, neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto má maloletého pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti. O návrhu na nariadenie neodkladného opatrenia rozhodne súd najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu. V tejto lehote súd uznesenie vyhotoví.

10. Podľa § 367 odsek 3,4 Civilného mimosporového poriadku, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia súd môže doručiť účastníkom až po uskutočnení jeho výkonu, ak je predpoklad, že by bol výkon rozhodnutia inak zmarený. Účastníkom, ktorí neboli prítomní pri výkone uznesenia, doručí súd uznesenie spolu so zápisnicou o priebehu výkonu dodatočne.

11. Z Rozsudku Okresného súdu Nové Zámky č.k. 11P 16/2014-29 zo dňa 9.12.2014 mal súd preukázané, že súd určil nad výchovou maloletých detí: I. Š., V.. X.X.XXXX, N. Š., V.. X.X.XXXX a D. Z., V.. X.X.XXXX výchovné opatrenie - dohľad na dobu šesť mesiacov od právoplatnosti rozsudku. Rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 31.12.2014.

12. Súd mal preukázané, že rodičia dlhodobo zanedbávajú starostlivosť o maloleté deti aj o ďalšie deti, ktoré má matka. K plneniu rodičovských povinností pristupujú nezodpovedne a nemajú vytvorené ani

vhodné bytové podmienky na riadnu starostlivosť o maloleté deti. Bolo zistené, že rodičia v nadmernej miere požívajú alkoholické nápoje a deti zanedbávajú.

13.Lustráciou v systéme ZVJS súd zistil, že otec maloletých detí je vo výkone trestu odňatia slobody od 05.06.2016 s predpokladným koncom trestu 05.02.2018. Matka maloletých si situáciu ohľadne maloletých uvedomuje a s dočasným umiestnením do Detského domova súhlasí. Vzhľadom na uvedené skutočnosti a citované ustanovenia Civilného mimosporového poriadku bude v záujme maloletých detí, aby boli dočasne umiestnené do Detského domova Štúrovo. Zároveň súd určil, že toto neodkladné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia vo veci samej.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Nové Zámky, písomne, v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 367 odsek 3,4 Civilného mimosporového poriadku, uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.